

引凤工程太仓站再启航 聚焦对德合作 擘画招才引智新篇章

本报讯(记者 高焕涛)6月28日,由致公党中央留学人员委员会、致公党江苏省委员会主办,致公党苏州市委员会、太仓市人民政府承办的引凤工程第十六届活动·太仓站(对德合作专场)在太仓举行。省政协副主席、致公党江苏省委会副主任、苏州市人大常委会副主任、致公党苏州市委会主委黄靖,太仓市委常委、统战部部长王莉萍,太仓市副市长张展出席启动仪式。

米其智在致辞中回顾了引凤工程16年来的丰硕成果。他表示,引凤工程始终秉持“创新创业、侨报报国”理念,为海外人才搭建了深度参与国内发展的平台,成为助力江苏高质量发展的“智力引擎”。他强调,太仓对德合作专场的连续举办,既是国际化资源与地方需求的高效对接,

也是对太仓发展潜力的充分认可。

活动现场,引凤工程第十六届活动·太仓站(对德合作专场)启动,“引凤工程太仓青年创客之家”揭牌;引凤工程创业项目签约仪式举行,引才专题片《逐梦“仓”穹》和太仓创新创业环境及人才政策解读全方位展示了太仓的创新创业生态;“引凤领航员”与归国创业代表的经验分享,激发了与会人员对太仓发展机遇的密切关注。

引凤工程太仓站连续四年聚焦对德合作,彰显了太仓作为“中德创新城”的独特优势,也为中国现代化太仓新实践注入了强劲动能。此次活动的成功举办,标志着海外人才与太仓“双向奔赴”的桥梁进一步巩固,为长三角一体化发展再添智力支撑。

太仓德比 巅峰对决

中溪食品队勇夺“小苏超”冠军

□本报记者 王硕/文 王啸臣/图

6月28日晚上的苏州市体育中心体育场分外热闹,加油呐喊声浪一波接一波。球迷们齐聚一堂,为足球喝彩,为太仓加油,共同见证抖音足球嘉年华·苏州站“太仓德比”的巅峰对决。

最终,在这场扣人心弦的冠军争夺战中,太仓中溪食品队凭借白孟豪、赵毅、朱岭的进球,3:1击败太仓市队,问鼎“小苏超”。

比赛一开始,双方球员就在场上展现出强烈的求胜欲望,不惜体力、奋勇拼抢,攻防转换节奏非常快。

不过,受降雨影响,场地较为湿滑,双方球员的传接球都受到了一定影响。随着比赛进行,太仓市队逐渐占据了进攻的主动权。上半场第13分钟,太仓市队率先获得破门机会,32号李浩文禁区弧顶前突施冷箭,一脚抽射成功将球打进,为太仓市队建立起领先优势。

下半场易边再战,场面风云突变,太仓中溪食品队连续发起多次反攻,展现出极高的进球效率。第58分钟,21号白孟豪接队友传球,头球破门,将比分扳回

1:1。第61分钟,92号赵毅禁区内大力抽射破门,太仓中溪食品队2:1实现反超。第74分钟,99号朱岭头球冲顶破门,3:1,比分再次扩大。比赛剩余时间内,双方互有攻守,但均未能改写比分。太仓中溪食品队将3:1的领先优势保持到终场。

“上半场我们踢得比较差,人贴人全场盯防出现了较大的空档。”赛后接受采访时,为太仓中溪食品队率先进球的白孟豪告诉记者,中场结束后,教练安排他更多参与进攻,最终他没有辜

负教练的期望,为球队打开了局面。“第一次有这么多人观众看我踢球,我特别紧张也特别激动。非常感谢球迷们的加油助威!”

这个夏天,来自太仓的球员,以拼搏的精神和精湛的技艺,让“小苏超”超燃,让太仓足球出圈。“这场比赛,两个队伍都发挥出了自己的特点、展现了自己的

技战术水平,观众应该都看得很过瘾。”太仓市足协主席叶栋涛表示,不管哪个队伍赢球,都是太仓赢了,太仓联赛赢了,是太仓足球默默耕耘所取得的成果。如今,太仓足球联赛的人才储备越来越厚实,相信比赛会越来越精彩,为大家带来更多惊喜。



“姜城健康行”首站走进大院大所 助力青年人才科学享“瘦”

本报讯(记者 顾雪苗)6月27日,“姜城健康行”首站——走进大院大所暨青年人才体重管理夏令营启动仪式在太仓大学科技园举行。副市长万芬奇出席活动。

为深入实施“健康中国”战略,落实“体重管理年”行动部署,“姜城健康行”首站聚焦大院大所科研人才与职工群体,计划开展一系列健康素养提升活动,广泛普及科学减重、营养膳食等核心健康知识,助力人才在太仓“轻装上阵”,并且力求以点带面,将健康理念辐射至更多市民。

活动现场,“姜城健康行”服务清单发布,内容丰富多样,涵盖多种类型的健康服务;“姜城健康

先锋”行动支部授旗仪式举行;市一院、中医医院分别与青年人才社区、大学生创业园签约;减重MDT门诊授牌仪式举行,为有减重需求的人群提供科学、系统的健康管理方案。最后,青年人才体重管理夏令营正式启动,为青年人才打造专属的健康管理平台。

随着“姜城健康行”系列活动正式启动,市卫健委将多管齐下,聚焦清单服务精准化,推动健康举措落地惠民;深化党建引领常态化,充分发挥行动支部战斗堡垒作用;强化部门协同长效化,构建全方位、全周期的健康服务体系。

赓续姜东文脉 讲好地名故事 “跟着地名看太仓”主题活动启动

本报讯(记者 宋沐恩)6月27日,2025“跟着地名看太仓”主题活动启动仪式举行。活动旨在进一步加强太仓地名文化保护宣传力度,进一步赓续姜东文脉,助力我市经济社会高质量发展。

地名承载着深厚的历史底蕴,“姜东”二字则蕴藏着我们的文化脉络和文化特征。现场,地名宣讲人讲述了“姜东”的来历及相关典故;相关单位围绕“乡村著名行动”开展情况作交流发言;为“弘扬地名文化·绘就幸福家园”公益课堂授牌,公益课堂将走进姜东街道,为市民科普“姜东”地名文化,揭开其背后的精彩故事。

近年来,我市立足实际、守正

创新、锐意进取,不断探索地名文化保护传承新机制、新路径,取得一定成效。去年,我市刘家港、南码头、海塘3个地名入选省级地名文化遗产名录,姜江古渡、陆渡、老闸、新镇闸坝等10个地名入选苏州市第三批地名文化遗产保护名录。活动中,为同时入选省级和苏州市级地名文化遗产的代表单位授牌。

据悉,随着“跟着地名看太仓”系列主题活动的启动,地名文化采风、地名发展研讨、地名故事采集等活动将陆续开展,深度挖掘我市地名内涵,讲好地名故事,让姜东文脉在新时代“火起来”“热起来”。



延伸阅读

人走场净 太仓球员球迷共绘“体面”风景

本报讯(记者 王硕/文 于树建 唐泽华/图)球场“苏”写文明,太仓“足”够精彩。6月28日晚上的“小苏超”决赛——太仓德比之战后,一幕幕温馨的场面,也像太仓足球一样“破圈”,在社交媒体上刷屏,获得网友点赞。

赛后的看台上,太仓球迷们自发捡拾垃圾,将看台清理得干干净净,带走垃圾,留

下快乐;赛后的更衣室里,球员们将桌椅摆得整整齐齐,将地面打扫得干干净净,带走疲惫,留下整洁。球场不仅是竞技的舞台,也是展现文明的窗口。社交媒体上的网友不禁赞叹:太仓球员和球迷,体面!这份无声的体面,是城市文明的内化于心、外化于行。捡起纸屑,整理座椅,“人走场净”

已经成为太仓球员和球迷们每场比赛的基本操作,让大家更直观地感受到太仓的“城市温度”和“文明力量”。

爱足球,为球员的拼搏喝彩;爱太仓,为城市的文明加码。每一位市民都是城市文明的参与者、践行者和受益者,让我们携起手来,推动文明之花在太仓绽放得更加绚烂。

15组家庭共探郑和航海传奇 郑和下西洋620周年亲子研学活动举行



本报讯(记者 宋沐恩 文/图)今年恰逢郑和下西洋620周年。6月28日,“扬帆远航 文明互鉴”郑和下西洋620周年亲子研学活动在市新时代文明实践中心举行。15组亲子家庭齐聚一堂,开启了一场历史文化探秘之旅。

活动伊始,亲子家庭首先参观了“扬帆书海·互鉴文明——纪念郑和下西洋620周年主题展”,全方位了解了郑和下西洋的伟大历程。在随后进行的郑和下西洋知识问答和郑和宝船制作环节,大家紧密配合,发挥创意、精心雕琢,一艘艘宝船逐渐成型,现场洋溢着欢声笑语。

“郑和把大半个生献给了航

海。”市实验小学学生崔许昊表示,“郑和是一个不畏艰险、勇于奋斗的人,我很敬佩。我认为,他那种不被困难打倒的精神值得我们学习。”

据了解,“扬帆书海·互鉴文明——纪念郑和下西洋620周年主题展”从6月持续至8月,由市委宣传部、市文体旅局主办。展览基于史实,由序言、历史背景简介、造船及航海技术简介、郑和历次下西洋事件简介、妈祖文化、后世评价等部分组成,通过馆藏古籍善本与文创产品等,生动展示了郑和七下西洋的辉煌历程、技术成就及深远影响。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼参观。

默契 双胞胎姐妹花高考同分

□本报记者 缪青萍/文图



“我们两人选科不同,单科成绩不同,之前历次模拟考分数也不同,但没想到最后高考成绩回忆起来,她们都彼此默契,当时也有些意外,但更多的是感叹这份不可思议的姐妹默契。”

6月24日江苏高考成绩公布,姐姐杨怡鑫和妹妹王君鑫以相同的653分佳绩,交出了一份闪耀的青春答卷。

相像的外貌、相同的爱好……双胞胎杨怡鑫、王君鑫身上有太多的相似点。从小到大,姐妹俩都在同校同班,无论生活还是学习,她们都彼此扶持,共同进步。长期的朝夕相处,让姐妹俩无论学习和生活,都十分默契。

中考后,两人双双进入江苏省太仓高级中学读书。在学校,姐妹俩表现优异,尽管两人学科方向不同,但问及学习经验,姐妹俩不约而同给出“同款答案”:紧跟课堂节奏比盲目刷题更重要,课堂专注与教师指导是成功的关键。“每节课紧跟老师思路,作业不拖延,疑问不过夜”成为两人共同的信条。也正是这样自律的学习节奏、稳定的心态和扎实的积累,面对亮

眼的成绩单时,姐妹俩表现得格外从容。

谈及女儿们的优秀表现,母亲杨女士将成果归功于幼年养成的习惯。“她们的自律不是一天养成的。从小学一年级

起,姐妹俩就保持着放学后写作业、19点到20点雷打不动阅读的习惯。”杨女士还透露,姐妹俩从小互为“学习搭子”,放学回到家,一起探讨研究、互相鼓励、分享错题和学习笔记,这种自发互助,让竞争化为动力而非压力。

对于未来,杨怡鑫很早就确定了汉语言文学的方向,希望通过专业学习,不断提升自己的综合素质和人文素养。王君鑫则将选择从小热爱的生物研究,在生物领域探索更多奥秘。如今,姐妹两人各自锁定了心仪的院校,面对可能分别的大学生活,她们坦言,“短暂分离是为更好成长”,未来,将会像高中时一起解出难题一样,拆解各自领域的难题,但默契会一直在。